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令和３年度「就活に関するアンケート」調査結果 
  

 ＜調査実施期間＞ 令和４年３月１日（火）、２日（水）、３日（木） 

 ＜調査方法＞ 山形大学工学部・米沢栄養大学・米沢女子短期大学合同企業説明会（オンライン） 

  を対象に、WEB アンケートを実施。 

 ＜ 回 答 ＞ 延べ 77 名 

大学別 出身地別（上位 6 県） 

山形大学工学部 62 ①山形 24 ④茨城 5 

米沢女子短期大学 11 ②栃木 11 ⑤福島 4 

米沢栄養大学 4 ③宮城 10 ⑤岩手 4 

 

１．就職を希望する企業は現段階で決まっているか？  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

２．就職先企業の選択にあたり優先するのは？（３つまで選択）  
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決まっていて、希望企業のみ受け

る予定だ 16%（12件）

希望企業はあるが、幅広く選考を受

ける予定だ, 71%（54件）

決まっていない,  13%

（10件）
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３．学生生活の中で、米沢地域にある企業・社会人等との接触はありましたか？   

 

 

 

 

 

 

                       

 

 

 

 

 

 

４．就活の際の主な情報源はどれですか？（２つまで選択可）  

 

５．就職や就職活動に関する素直な意見、思い、悩みなど  

 

・就活の軸が決まっていないので不安。 

・自分のやりたい仕事が本当にそれなのか、大学院へ進学しなくても良いのか悩んでいる。 

・人と会話することが苦手なので、面接が不安。 

ある,  49%ない, 51%
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・自分が進みたい業種は決めたが、自分のやりたいことや将来のビジョンがなかなか言えない。 

・就職活動と研究活動の両立・バランスが難しい。 

・受身的に大学生活をしてきたため、自分自身をアピールすることが少ない。 

・地元企業の情報を得ることが難しい。（県外出身学生） 

・メールやスケジュール管理が難しい。就活サイトをうまく利用できていない。 

・自分が行っている就活はペースが遅いのか、どれだけ企業研究・自己理解をしているのかといった、周

りと比べたときの不安がある。 

・今回の説明会を受けて、理系学部卒であると私の志望する企業や業務に携わることができる可能性が

低いという現実を目の当たりにした。そのため、就職活動に対する気持ちが揺らいでしまい、進学する

という選択肢に対してもう一度考え直す必要があると感じた。 

・相談をどこにすればいいのかわからない。 

・昨今の国際情勢やコロナウイルスの影響により安定していると思われている職種でも未来の見通しが

難しくなっており、企業選びに慎重になってしまう。 

 

６．米沢での学生生活は充実しているか？  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

非常に充実／充実 の理由 

・山形大学は、学業と就職活動のどちらにも力を入れているので、自分が活動するととても楽しい。 

・自然豊かで人もあたたかい米沢では、落ち着いて学び、のんびりと生活できる。一方で、公共交通が不

便さ、もったいなさを感じる。 

・寒さと豪雪で嫌になることはありますが、雪景色は綺麗で、必要な生活用品もある程度あるため満足。 

・研究室の仲間との付き合いが良好で楽しい。 

・米沢はもっと人が集まる場所になるポテンシャルを持っていると思う。 

・食べ物がおいしい。遊べる場所が多いとなお良い。 

・学校では相談を聞いてくださったりアドバイスしてくださったり、様々なサポートがある。 

・サークル活動で米沢のお祭りや地域活動に参加することで、自分の知らなかった米沢市の魅力に気づ

くことが多く、学びの多い学校生活だと思う。 

 

非常に充実, 7%（5件）

充実,51%（39件）

普通, 35%（27件）

あまり充実していない, 

6%（5件）

全く充実していない, 1%（1件）
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普通 の理由 

・学生生活を送る分には問題ない。 

・除雪をもっとしてほしい。ただでさえ狭い道路がもっと狭くなって困る。 

・学習する上での環境は充実しているとは思うが、学生として遊ぶ場所が近くにはないと感じる。 

・学生応援事業による 10 万円給付などの支援が受けられた。 

・SNS（LINE・Twitter）によるアナウンスがしっかりしている。特に LINE はワクチン情報などがいち

早く手に入るため気に入っているが、登録している人が少ないので、QR コードを入学の際の資料とし

て渡して登録者を増やすと良いと思う。 

・最近では市役所の建物と近くの道路が新しく整備され、少しずつ発展していることを実感している。い

つか経済都市に発展し、住みやすく魅力的な都市になることを願っている。 

 

あまり充実していない／全く充実していない 

・工学部の進級に伴うキャンパス移動の影響で長期間の山形でのアルバイトができないことで、課外活

動がしづらい要因となっている。 

・駅までの公共交通機関の利便性が悪く、最寄りの南米沢駅はほとんど列車が走っていないことから帰

省などしづらい。また、自動車を買うのは学生には厳しく、冬期間はスタッドレスタイヤが必要になる

など厳しい現実がある。 

・ファミレスやファストフード店など学生が利用しやすい飲食店が近くにないことから、学生は基本的

に家にいるといった経済的ではない状態になっている。 

・新型コロナウイルスの影響で遊びに行けない。 

 

７．米沢に望むこと  

 

・市民バスの運行時間の見直し、運行回数の増加。 

・大学周辺への学生向け飲食店やレジャー施設の誘致。 

・行政等による学生向け格安レンタカーなどの移動手段の提供。 

・新幹線の運行ダイヤに合わせた大学から駅までの無料シャトルバスの設置（主に休日に運行） 

・最低賃金の底上げ。 

・山形で取れる野菜やお米などを安く買える仕組み。（道の駅のような地産地消の場所） 

・留学生や外国人の受け入れをもっと活発にしてほしい。 

・地域のイベント情報の案内をもっとしてほしい。 

・歩行者を渡らせてくれる親切さがもう少しあってほしい。横断歩道を渡ろうとしているのに車が止ま

ってくれないことが多々ある。 


